WS$08.02 Buneolas Neamhfhoimidil ar Theorainneacha agus ar
Leanunachas Feidhmeanna

Gniomhaiocht Scoldiri: Coincheap na Teorann

Aidhm: Imscridud a dhéanamh ar threochtai luachanna feidhmeanna éagsula agus x ag druidim le x,

, x* -9 1
Ma: f(x)=x+3, g(x)= and h(x)=——.
x—3 x—3
1. Comhlanaigh an tabla a leanas:
x 2.9 2.99 2.999 | 2.9999 3 3.0001 3.001 3.01 3.1
fx)=x+3
) = x2—9
gx) = x—3
hx) = —
X = x—3
2. Agus x ag druidim le 3 (ach x # 3), an bhfuil luach gach ceann de na feidhmeanna a leanas ag

druidim le luach seasta?
Ma t4, faigh an luach sin.
Muna bhfuil, an féidir leat cuntas a thabhairt ar a bhfuil ag tarl, dar leat?

@ f=x+3

i) gLo-2
X

(iii) h(x)= é




Tasc 1

Déan anailis ar gach ceann de na grafanna thios agus cinn an bhfuil an fheidhm a seasann gach ceann di
leantnach.

Muna bhfuil, luaigh an fath go bhfuil an fheidhm neamhleantinach.

(i) fix—=>x+3

2

(ii) x+1, ifx<2
y= .
X, ifx>2

(iii) X%, ifx<0
g(x)= .
2x, ifx>0 10




Tasc 2

De réir gach ceann de na grafanna feidhme f(x) a leanas:
(i) Faighlim f(x).
(ii) Cinn an bhfuil f(x) leantnach ag x = a.

(a) (b)

(9 (d)

(e)




Réitigh ar (a) go (f) thuas:

(a)
(b)
(9
(d)
(e)
®

(1)
(1)
(1)
(1)
(1)
()

T4 leandnach ag a
Nil leantinach ag a
Nil leantinach ag a
Nil leantinach ag a
Nil leantinach ag a
Nil leantinach ag a

(ii)
(ii)
(ii)
(ii)
(ii)
(ii)

Is é 2 an teorainn
Nil teorainn ann
Nil teorainn ann
Is é 2 an teorainn
Nil teorainn ann
Nil teorainn ann



